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Betreft: opheffen Federatie van Drentse musea en oudheidkamers

Geachte heer/mevrouw, 

Tijdens de (online) ledenvergadering op 9 november 2020 hebben we gestemd over het opheffen van de ‘Federatie van Drentse musea en oudheidkamers’, de vereniging die al kort na de oprichting van stichting Platform Drentse Musea in 2012 een slapend bestaan kreeg. Volgens de statuten van de vereniging kan opheffing van de federatie alleen direct geschieden door een besluit in de ledenvergadering, genomen met een meerderheid van tenminste 3/4 stemmen. Tijdens de ledenvergadering moesten er daarvoor 2/3 van het aantal stemgerechtigde leden aanwezig zijn. 

Er zijn in totaal 31 oud-leden van de federatie. Dit betekende dat er 23 musea voor opheffing van de federatie hadden moeten stemmen en dat er tenminste 20 oud-leden tijdens de ledenvergadering aanwezig moesten zijn. Helaas waren er tijdens de ledenvergadering op 9 november maar 19 stemgerechtigde leden aanwezig. We konden daarom niet voldoen aan de voorwaarden om ter plekke de federatie op te heffen. 

Echter hebben wel alle aanwezige 19 oud-leden unaniem voor opheffing van de federatie gekozen en hebben zij er ook unaniem mee ingestemd dat het resterende geld van de federatie, het batige saldo van in totaal €20.023,- naar stichting Platform Drentse Musea gaat. Na de ledenvergadering kregen wij van vier oud-leden van de federatie schriftelijk toestemming tot opheffing van de federatie (zie overzicht van de stemmen in de bijlage). 

Het bestuur heeft daarom tijdens de bestuursvergadering van 7 december 2020 kunnen besluiten, geheel volgens de regels in de statuten van de federatie, dat er een meerderheid van stemmen is om de federatie op te kunnen heffen. Want:
Indien in deze ledenvergadering het in lid 1 voorgeschreven aantal stemgerechtigde leden niet aanwezig is, dan kan op een volgende te houden vergadering alsnog, ongeacht het op deze vergadering aanwezige aantal leden, met een meerderheid van tenminste 2/3 stemmen tot wijziging van de statuten casu quo opheffing van de vereniging worden besloten. 
We willen daarom overgaan tot opheffing van de vereniging ‘Federatie van Drentse musea en oudheidkamers’ en willen u als oud-lid van deze vereniging op de hoogte stellen van ons besluit. 

Het batige saldo zal ingezet worden conform het doel van de vereniging. Zo stelde de vereniging zich ten doel:
1. Het bevorderen van de onderlinge samenwerking tussen de musea en oudheidkamers in Drenthe;
2. Het behartigen van de gezamenlijke belangen van de leden;
3. Het bevorderen van de coördinatie van museale activiteiten van de leden.
Vooral het behartigen van de gezamenlijke belangen van de leden vinden wij een belangrijk doel voor het batige saldo van de federatie. 

Met vriendelijke groet,

Mede namens het bestuur

Iris Bierenbroodspot
Coördinator Platform Drentse Musea
Stichting
Platform Drentse Musea

Postbus 134, 9400 AC Assen
06 14 74 81 40
info@platformdrentsemusea.nl
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