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1. Welkom en opening van de ledenvergadering
Iris heet iedereen welkom vanuit de studio van My Facilities in Groningen bij deze eerste online ledenvergadering van het Platform Drentse Musea. Door de aangescherpte coronamaatregelen kon de vergadering die gepland stond op 29 september bij Museum De Proefkolonie geen doorgang vinden en is er een online vergadering georganiseerd via Microsoft Teams. Iris geeft aan dat Ellen ter Hofstede, de vice-voorzitter van het Platform, door omstandigheden iets later zal aansluiten, daarom 
opent Iris de ledenvergadering.  

2. Vaststellen van de agenda 
De agenda wordt vastgesteld. 

3. Mededelingen
Iris geeft aan dat de ledenvergadering normaal gesproken in juni gepland wordt. Door de coronacrisis is de vergadering verzet naar het najaar. Tijdens de ledenvergadering blikken we o.a. terug op het voorgaande jaar (in dit geval 2019), maar omdat de vergadering nu in het najaar plaatsvindt zullen we ook veel activiteiten bespreken die in 2020 hebben plaatsgevonden. 

4. Verslag vorige vergadering (ledenvergadering 17 juni 2019)
· Bertus van den Hof vraagt een toelichting bij punt 8f van het verslag. Hij vraagt hoe het  er nu voorstaat met de culturele alliantie met de Drentse gemeenten? Iris geeft aan dat de werkgroep culturele alliantie in 2019 regelmatig bijeen is gekomen om gezamenlijk te bespreken wat gemeenten, Provincie en Platform kunnen doen om de kleine musea beter te ondersteunen. Er is geïnventariseerd wat de situatie is bij elke gemeente. Er is in kaart gebracht met welke musea elke gemeente contact heeft en of de musea subsidie of andere ondersteuning krijgen van de gemeente. Daarnaast is in kaart gebracht welke steuninstellingen er zijn voor de Drentse musea. Dit is via de adviespagina van platformdrentsemusea.nl in beeld gebracht. Er stond nog een presentatie van de resultaten en een meet & greet tussen de Drentse musea en de cultuurambtenaren van Drentse gemeenten op de planning voor 2020 maar door de coronacrisis kon dit niet georganiseerd worden. We hopen dit alsnog te doen zodra dit mogelijk is. 

5. Afscheid oud-bestuursleden en welkom nieuwe bestuursleden 
In 2020 nemen we afscheid van drie bestuursleden van het Platform Drentse Musea. Op 1 februari 2020 namen we afscheid van Patty Wageman, op 1 juni van Roger de Groot en op 1 juli namen we afscheid van Inge Derks. We waren van plan om tijdens de fysieke ledenvergadering deze drie bestuursleden in het zonnetje te zetten en om officieel afscheid te nemen van onze voorzitter Roger de Groot die het Platform verlaat na 8 jaar omdat hij de maximale zittingstermijn heeft bereikt. We zullen op gepaste wijze afscheid van hen nemen zodra dit weer mogelijk is. 

Ellen ter Hofstede geeft aan dat we gelukkig ook weer twee nieuwe bestuursleden hebben gevonden. We zijn heel blij dat we weer een burgemeester hebben gevonden als voorzitter van het Platform. Dit is Mieke Damsma, burgemeester van de gemeente Midden-Drenthe. We zijn daarnaast heel blij dat Inge Derks binnen Herinneringscentrum Kamp Westerbork (HKW) heeft gekeken naar een vervanger en deze ook heeft gevonden. Roel Wiersma, zakelijk manager van het HKW is per 1 juli 2020 penningmeester van het Platform. Beiden stellen zich kort voor. 

6. Opheffen van de Federatie van Drentse musea en Oudheidkamers
In de ledenvergadering van 2019 werd gevraagd wat Stichting Platform Drentse Musea met de vereniging Federatie van Drentse musea en Oudheidkamers gaat doen die sinds 2012 een slapend bestaan heeft. Het bestuur heeft zich hierover gebogen en wil tot opheffing van de Federatie overgaan, wat volgens de statuten van de vereniging  alleen direct kan geschieden door een besluit in de ledenvergadering, genomen met een meerderheid van tenminste 3/4 stemmen. Tijdens de ledenvergadering moeten er daarvoor 2/3 van het aantal stemgerechtigde leden aanwezig zijn. Met 31 oud-leden betekent dit dat er een meerderheid van 23 stemmen nodig is en dat er 20 oud-leden aanwezig moeten zijn tijdens het stemmen om per direct de Federatie te kunnen opheffen.

Stemmen via Mentimeter
Omdat deze vergadering online plaatsvindt gaan we stemmen via het interactieve presentatieplatform Mentimeter zodat iedereen vanuit huis/kantoor zijn stem kan doorgeven en we dit via Mentimeter zichtbaar kunnen maken. Het stemmen is alleen voor de oud-leden van de Federatie. We stemmen over de opheffing van de Federatie en of de leden ermee instemmen dat het batige saldo van de Federatie, een bedrag van €20.023,-, naar het Platform gaat om dit geld in te zetten ter versterking van het reguliere werk van het Platform.

Helaas halen we de meerderheid van 23 stemmen niet tijdens de vergadering, er zijn net niet genoeg oud-leden aanwezig. Wel stemt iedereen unaniem voor het opheffen van de Federatie en stemt iedereen er mee in dat het batige saldo van de Federatie naar het Platform gaat. In bijlage 2 wordt een overzicht van de resultaten van deze stemming toegevoegd. 

Daarmee kunnen we niet tijdens deze ledenvergadering het besluit nemen om de Federatie op te heffen. We zullen daarvoor nog vervolgstappen moeten nemen.


7. Terugblik op 2019 en jaarverslag 2019
Iris heeft een presentatie gemaakt en licht daarmee de activiteiten van 2019 en het jaarverslag van 2019 toe. 

7a Deelnemende Drentse musea en bezoekersaantallen
In 2019 heeft het Platform contact met 54 Drentse musea. Van deze musea hebben 48 musea hun bezoekersaantallen over 2019 doorgegeven. Samen staan deze 48 musea garant voor 811.262 bezoekers. In 2018 lag het gezamenlijk totaal van 44 musea op 790.488 bezoekers. Van deze musea zijn er 19 musea die stijgende bezoekersaantallen hebben (<250 meer dan in 2018). En 13 musea die in vergelijking met het voorgaande jaar een stijging hebben van meer dan 1000 bezoekers. 

7b Cursusaanbod 2019
In 2019 zijn 7 cursussen aangeboden. Hieraan hebben 90 medewerkers/vrijwilligers meegedaan. De cursus collectiebeleid was zeer gewild en is daarom 3x georganiseerd in 2019. Daarnaast vond het vervolg van de cursus marketing plaats; de cursus online marketing. Er vond een verdiepende cursus rondom storytelling plaats tijdens de themabijeenkomst 2019. Dit vloeide voort uit de wens van veel mensen om na het museumcongres in 2018 met hetzelfde thema praktisch aan de slag te gaan met storytelling. Daarnaast vonden er twee cursussen plaats rondom het maken van tentoonstellingen: de cursus van idee tot tentoonstelling en de cursus tentoonstellingsteksten schrijven.

Training  goed gastvrouw- en gastheerschap
Begin 2019 zijn we van start gegaan met de pilot van de incompany training goed gastvrouw- en gastheerschap. Drie musea hebben deelgenomen aan de pilot en bij deze drie musea hebben vier trainingen plaatsgevonden. De pilot was een succes en de cursus werd naast het goede inhoudelijke en praktische onderdeel gezien als teambuilding. In november 2019 heeft er nog een training plaatsgevonden met de intentie de training verder aan te bieden in 2020. 

Mystery Guest
In 2019 hebben 7 musea meegedaan aan het project ‘Mystery guest bezoekt Drentse musea’. Met dit project wordt het museum 2x bezocht door een mystery guest. In het voorgesprek worden de aandachtspunten besproken en welke mystery guest komt (student, gezin met kinderen etc.). De musea ontvangen na afloop een rapport met de bevindingen van de mystery guests. Hiermee werden goede aandachtspunten aangekaart waar het museum iets aan kan doen. 

7c Themabijeenkomst
De themabijeenkomst 'Storytelling in de praktijk' vond plaats bij de Verhalenwerf in Hoogeveen waar in mei de nieuwe vaste expositie geopend is waarin storytelling een belangrijk onderdeel is. Dit jaar hebben we het ‘kijkje in de keuken bij een ander museum’ gekoppeld aan een workshop, zodat de deelnemers na informatie en inspiratie opdoen zelf aan de slag konden gaan met het thema. De workshop werd gegeven door Pauline Seebregts van Storywise. In de workshop ging men aan de
hand van een case aan de slag met het opzetten van een narratieve expositie. Daarnaast werd er geoefend met verhalen vertellen en kregen de aanwezige deelnemers veel tips en tricks over hoe je storytelling kunt toepassen in de praktijk (in een tentoonstelling, rondleiding, schrijven van tentoonstellingsteksten etc.) Deze combinatie van een informatieve bijeenkomst met een workshop is erg goed bevallen.
7d Dag van de Drentse Geschiedenis 2019
Op donderdag 17 oktober heeft het Platform Drentse Musea samen met K&C Drenthe en het Drents Archief de ‘Dag van de Drentse Geschiedenis’ georganiseerd. Deze dag sloot aan bij het landelijke thema van de maand van de geschiedenis en ging over het thema Zij/Hij. De dag was vooral bedoeld als deskundigheidsbevordering op het gebied van erfgoededucatie. De dag was uitverkocht. Het programma bestond uit een lezing van Joke Benjamins over verzetsvrouwen en twee rondes met workshops.

7e Museumcongres
Op maandag 18 november 2019 is het 8e Drentse Museumcongres georganiseerd in het Hunebedcentrum in Borger, waar ruim 70 medewerkers van Drentse musea en andere cultuurinstellingen op af zijn gekomen. Het thema van het congres: Museum voor iedereen. Een praktische kennisdag over de toegankelijkheid van musea, hun tentoonstellingen en website. Verschillende experts uit de Nederlandse kunst- en cultuurinstellingen hebben hun ervaringen gedeeld met de aanwezigen via lezingen en workshops. Bij dit congres zijn we gestart met de verkoop van online tickets. 

7f Museummagazine en MuseumTV
In 2019 deden 33 van de 54 musea mee met een basisvermelding in het museummagazine. Het Platform wil graag stimuleren dat er een zo volledig mogelijk overzicht in het magazine staat en geeft daarom korting op de basisvermelding. In 2020 deden 38 Drentse musea mee. Ook dit jaar met korting. In 2019 heeft MuseumTV voor 15 Drentse musea een promofilmpje en mini-documentaire gemaakt. In 2020 is het voorlopig laatste project van MuseumTV uitgevoerd. Hieraan hebben 19 Drentse musea meegedaan. Er zijn nu in totaal 49 filmpjes gemaakt, deze staan allemaal op drentsemusea.nl. Het laatste project werd feestelijk afgesloten op 28 september 2020 bij Museum Thijnhof. 

7g Financiën
In 2017 en 2018 is er vanwege het wederopbouwen van de activiteiten van het Platform en het zwangerschapsverlof van de coördinator geld overgebleven van de subsidie. In 2019 heeft het Platform een deel van zijn subsidie geïnvesteerd in het Musea in Drenthe magazine dat de Provincie Drenthe heeft uitgegeven. De kosten voor de activiteiten van het Platform voor 2019 waren ruim €140.000. Een langlopende belasting en btw kwestie is in 2019 positief afgerond waardoor het Platform een aanzienlijk bedrag teruggekregen heeft. Voor 2020 waren de kosten voor de activiteiten van het Platform op ruim €160.000 begroot, door corona hebben veel activiteiten echter niet kunnen plaatsvinden. 

Hiermee wordt een vraag vanuit het publiek al beantwoord die een bedrag van €31.423,- belastingrente in de begroting zien staan. Dit bedrag gaat over een langlopende BTW-kwestie waar Peter Sluiter als toenmalige penningmeester mee bezig is geweest, deze kwestie is in ons voordeel besloten. 




8. Activiteiten 2020 en cursusaanbod voor 2021
Door de coronacrisis waren de taken en activiteiten van het Platform anders dan gepland was. Informatievoorziening en ondersteuning van de musea bij fondsenwerving waren dit jaar daardoor belangrijker dan deskundigheidsbevordering.  Hieronder een overzicht:

· Na de cursus arthandling op 9 maart 2020  zijn alle cursussen afgezegd vanwege de coronacrisis.
· Begin april is er een enquête gehouden over de noden van de Drentse musea in coronatijd en hierover is een  rapport geschreven. 
· Het Platform heeft ondersteuning gegeven bij twee subsidieregelingen van de Provincie Drenthe. 
· In juli zijn we van start gegaan met de gezamenlijke aanvraag bij het Kickstart Cultuurfonds voor 16 kleine Drentse musea.
· In augustus is de website platformdrentsemusea.nl gelanceerd
· Het museumcongres van 2020 is door de verschillende lockdowns verplaatst naar maart 2021 en zal online plaatsvinden.
· Via de website kan men zich aanmelden voor een basisvermelding in het museummagazine 2021.

Cursusaanbod 2021
Voor 2021 worden weer voorzichtig cursussen gepland. Zo staan de volgende cursussen op de planning: 
· Cursus arthandling
· Cursus contentmarketing en klantenbinding
· Cursus cultureel ondernemerschap
· Cursus goed gastheer/gastvrouwschap (incompany)
· Cursus ADLIB

Iris spoort iedereen aan om de wensen voor een cursus voor 2021 naar haar te sturen.

9. Rondvraag
· Geert Dik van Museum De Wachter geeft aan dat door corona een online ticketingsysteem voor bezoekers wenselijk is en voor hun museum ook als noodzakelijk wordt gezien. Zijn er mogelijkheden om dit in gezamenlijkheid met meerdere musea te organiseren? Bertus van den Hof vertelt dat een aantal musea bij elkaar zijn gekomen omdat zij door de subsidie van het Kickstart Cultuurfonds een nieuwe kassa met online ticketingsysteem kunnen gaan aanschaffen. Zij zijn een werkgroep gestart om te zoeken naar een geschikt kassasysteem. Bertus zal Geert de informatie daarover sturen.
· Jacqueline Philipsen vraagt zich af of veel musea al geïnvesteerd hebben in een audiotour nu normale rondleidingen voorlopig niet mogelijk zijn. Hank Peters van Museum Collectie Brands geeft aan dat zij wel een museumapp hebben, maar nog geen audiotour en dat zij ook interesse hebben. Harrie Wolters van het Hunebedcentrum geeft aan dat je in plaats van een audiotour ook kunt kiezen voor een multimediatour, bijv. via een systeem van 2discover.nl. Bertus van den Hof van het Klompenmuseum geeft aan dat zij contact hebben met Kees Zwart van Zwart Audiovisual voor oplossingen op het gebied van audiotours etc.

12. Sluiting
De vergadering is gesloten rond 12:30 uur.
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